

赌球横行 人人喊打

“足球第一反黑斗士”陈培德再开炮： 与其肮脏地活着，不如让它死去

2001年，陈培德以浙江省体育局局长身份走上足球反黑的最前线，曾使反黑进程出现一丝曙光。曾著书《该我说话了》的陈培德因此有“足球第一反黑斗士”的美誉。如今，已经67岁的陈培德赋闲在家，但这并未减弱他对中国体育、中国足球的关注。对于目前轰轰烈烈的“反赌风暴”，陈培德昨日在接受记者专访时明确表示“大快人心”。



予希望。这里有两个原因：首先是体育主管部门的职能和手段决定不可能取得决战胜利；另一个是，他们的主观愿望不作为。从袁伟民的书可以看出来，体育主管部门纯粹是主观上不想作为。“我看得出，但我查不出，我不想花那么大精力”，这些都是他书里的原话。不想作为，怎么弄得好？但是，司法的介入现在变得大不一样了。

“不如让联赛休克”

记者：外界有说法，不如让中国联赛暂时休克？

陈培德：我一向认为，与其让中国联赛这样肮脏地一年一年办下去，不如让它休克，等它干净了再开始。我们要搞就搞健康的足球，健康的联赛。现在的情况，有还不如无。

记者：你对这次“反赌风暴”有什么期待？

陈培德：我确实很激动，也很有信心。虽然风暴迟来了，但毕竟来了，来了就是好。如果有需要，我愿意当参谋。不管怎么说，我会作为一名球迷，一位老体育工作者来继续关注这场战斗，预祝这场风暴取得理想的结果。

体育总局现在把我当作咨询嘉宾，他们邀请我11日到苏州参加从体育大国向体育强国迈进的战略研究。这个会议是关于整个体育，当然也要涉及足球。我集中要讲的观点是，要从体育大国向体育强国迈进，我们的竞赛环境一定要彻底整治，包括所有的体育项目，足球只是一个方面、一个缩影。

捷报体育联盟记者 李晶

“迟来的风暴，很得人心”

记者：您对现在的“反赌风暴”怎么看？

陈培德：这是迟来的风暴，但很得人心。并且，我觉得，这一次的反腐应该比2001年、2002年的扫黑更加彻底，更有成果。我的信心来源于两个方面：一是高层领导最近接二连三地谈足球，对足球的发展作出明确指示，高度重视，前所未有地重视中国足球的命运，这是这场风暴最大的政治背景；其次，这次最有利的就是公安部门直接出击，现在已经初见成效，几个窝点已经被端掉，这对作案人员是很大的震慑，对球迷是很大的鼓舞。因此，这次没有理由，也不允许再像当年一样半途而废，从轰轰烈烈走向流产。

记者：您真的这么乐观？

陈培德：当然，广大球迷在有信心的前提下，也不要过于乐观，不要以为短时间里就能

把毒瘤彻底铲除，要有长期作战的准备。因为中国足球的问题积重难返，问题太复杂，根子太深，是多方面多年来勾结经营的一个结果，动他们不是那么容易的事情。

“反赌光靠体育主管部门不行”

记者：与2001年前后相比，中国足球的环境日益恶化，根源在哪里？

陈培德：赌球就是中国足球多年来停步不前的根源，赌球带动假球，假球带动黑哨。跟2001年和2002年比较，当时赌球比较表面，现在更加隐蔽。如今问题没有解决，赌球的表现形式更加隐蔽。中国足球问题直接的表现就是，从男足到女足，我们的成绩每况愈下。

记者：体育主管部门将起到怎样的作用？

陈培德：我一直认为，（反赌）这个问题的解决，光靠体育主管部门是不行的，不要寄

央视连续报道痛批赌球： 打击赌球，要像重庆打黑一样狠

这两天，有关公安部抓获了一个涉嫌操纵国内足球联赛的赌博团伙，再一次引发了国人对足球的关注。自从11月4日，捷报体育联盟率先报道此事后，网络、电视、电台、手机报关于此事的报道可谓是轰炸式的。

央视痛批

在所有的媒体当中，央视对此事的报道力度可谓最大。赌球本属于体育新闻的范畴，但是由于国人对于赌球的深恶痛绝，该事件已经上升成为了一个社会话题，其新闻意义远超出体育含义的本身。作为国家电视台，中央电视台对于此次打击赌球的报道在CCTV1、CCTV4、CCTV5以及央视新闻频道等多个频道滚动播出。

记者留意到，在央视一套的准点新闻中，央视还专门针对赌球一事发表了题为《打击赌球，就要像重庆打黑一样狠》的评论。该评论说：赌球这个毒瘤的巨大危害性，大家有目共睹。赌球一日不除，我国足球永远难有前途。

作为央视的综合频道，CCTV-1专门针对赌球播报评论，这在过去还不多见，此

次评论不仅力度大而且观点非常鲜明。该评论还引用了足坛反赌先锋、原浙江体育局局长陈培德的话：打得越狠越好！越彻底越好！挖得越深越好！结合时下的热点，央视评论认为打击赌球就要像重庆打黑一样狠，而且还要深入持久。“赌球现象不是一天养成的，现如今为何越来越疯狂？一方面是因为在巨大的利益驱动下，涉案人员不惜铤而走险，另一方面则是因为打得还不够狠。开弓没有回头箭。掀起‘反赌风暴’，肃清足坛假恶丑现象，才可能‘把足球搞上去’。”央视的这篇评论不仅痛斥了存在于中国足坛多年的赌球现象，更为中国足协的这次反赌行动拍手叫好。

媒体开炮

如果说央视的声音显得更加权威的话，那么全国最大的体育专业报纸《体坛周报》

在此次反赌报道中的声音就显得更加专业。

在周三出版《体坛周报》头版赫然刊登了一篇题为《抓赌第一案惊现中国足坛》的深度报道。作为体坛周报的副社长、资深足球记者颜强接受记者采访时，也表达了自己对此次反赌的一种态度。他说：“这对关心中国足球，而且希望中国足球未来能走上一种健康长久发展道路的人来说是个好消息。这件事情，不管是对足球本身的治理和整顿而言，还是维护整个社会的和谐发展来说，都是非常必要的。中国足球需要这样比较强有力的司法介入，才能够维护好这个行业秩序。这个事情也反映了目前足球管理机构一些行政上的决心吧！”从颜强的这番表态也不难看出，虽然抓赌尚未结束，但是这个开头已经博得了一个满堂彩。

快报记者 付智勇

“反赌风暴”引起多方关注，身为广州市足协正处级官员的杨旭无疑成为了聚焦点，这也是第一位在职的足球官员因为“赌球”问题而被公安机关“采取措施”。杨旭究竟是怎样一个人？他究竟因何出事？昨天，记者进行了追踪采访，在了解到相关内情的同时，又意外地获得了这样一个最新消息：广州市足协已经决定停发其工资！这似乎也意味着相关部门对杨旭的调查已经获得了“突破性进展”。

最新消息：杨旭工资已停发 被抓时表面平静，家人不知去向一度报警

被带走时一脸平静

关于杨旭被辽宁警方“带走”的时间，外界一直说法不一。昨日，一位广州市足协的工作人员向记者透露了这样的细节：“那天应该是10月19日，星期一，上午，杨旭已经和往常一样回到办公室来上班了，中间有几个人来找他，并没有表明身份。由于之前他在名将足球基地担任总经理期间基地那边有拖欠工程队的尾款，时不时便会有人找上门来，再加上他离开时一脸平静，所以大家也就没有放在心上。直到好多天之后，我们才听说他出了事。”

关于杨旭被带走的过程，还有一位知情人士进行了这样的补充：“应该说他被带走时就已经知道将发生什么，所以他还特意给家人打电话，让拿了件厚衣服，说是要到北京开会。由于他以前经常出差，所以家人也没有意识到什么。两天后，他的电话始终无法打通，家人才着急了，找到了广州市足协。由于足协的领导也不知道他去了哪里，因此家人甚至还一度到派出所报了案，后来才知道原来人已经被警方带到了沈阳去了。”

出事疑与“做球”有关

杨旭被警方带走了，他究竟因何出事，对外界来说其实依然是个谜。记者的几位广州足球圈朋友更是一直在打听：“其实我们也一直在打听，目前只是听到了一些传言，说是与他在2006年担任

广药俱乐部副总经理及领队期间帮助球队做球有关，但真相究竟如何，相信真的只有警方才清楚。”

据广州媒体报道，辽宁警方此次在广州总共带走了5个人。先是在10月16日控制了前广东雄鹰足球俱乐部的总经理钟国健，两天后又带走了清新的一位包工头，然后才在19日将他们连同杨旭带到了沈阳。至于广药俱乐部方面则是在23日首先控制了前财务总监，又在25日控制了前副经理吴晓东。

关于杨旭出事的原因，目前比较集中的议论是围绕2006年广州队主场与山西路虎队的比赛。在那场比赛中，广州队5:1获胜。由于山西队当时的总经理是王珀，而他又恰好与辽宁警方打掉的赌球集团有关，于是杨旭等人进入警方的视线。一位广州足球圈的人士据此分析：“可能因为广州队当时冲超需要3分，于是杨旭等人便出面做了球，而这场比赛背后又有赌球集团的介入，现在赌球集团被破获，问题也就一并暴露了出来。”

工资目前已经停发

关于杨旭的身份，媒体的报道说法多样，真实的情况又是怎样的呢？广州市足协的一位内部人士透露：“杨旭确实曾经担任广州市足协的副主席及秘书长等职务，但由于他前两年被派往名将基地担任总经理，这方面的职务应该说现在已经不存在了，今年他从名将基地重新回到足协上班后，具体的身份是足协的党委书记，同

时分管竞赛方面的工作，是正处级的位子。”

具体到杨旭其人，一位知情者透露，出生于1962年的杨旭可以说是“学院派”，在广州体院毕业后便分配到了广州市足协工作：“由于他在大学学的便是足球专业，再加上他个人的能力应该说也确实还很强，所以在足协属于发展比较顺利的那一类，很快便得到了重用，在中国足球圈也建立了很多关系。当然，这也为他现在出事可以说埋下了伏笔。”

与此同时，一位曾经与杨旭共事者向记者描述：“杨旭应该说是个性格非常直率的人，敢做敢当，因为这种性格，他既得到了不少领导的赏识，也受到了不少人的不认同。不过，他变化最大的，应该还是最近几年，本来很单纯甚至烟酒不沾的他，现在经常喝酒喝到昏天黑地的，简直就像变了一个人似的。现在想来，他是在足球这个大染缸中被同化了。”

关于杨旭被带走后的情况，广州足球圈的人士至今说法不一，有说仍然处于“协助调查”之中的，也有说“已经被刑事拘留”的。法律界人士则认为，由于杨旭已经被警方带走近半个月的时间，因此按正常情况确实应该已经被刑拘。不过，不论杨旭现在处于怎样一种状态，广州市足协显然已经有了初步的认定，一位内部人士向记者透露：日前，广州市足协内部已经通报，停发杨旭的工资！

捷报体育联盟记者 李晶

戚务生：我被警方带走？滑稽 “已联系律师，要诉诸法律”

由公安部牵头、辽宁省公安厅承办的扫赌打黑行动，在中国足坛掀起飓风大浪。日前有消息称原国家队主帅戚务生已被辽宁警方带到了沈阳“协助调查”。昨晚，记者拨通戚务生的电话，他直言这很滑稽，“我现在就在北京，我已经联系了律师，现在准备看看还有什么花样出来。律师正在检索最先登出关于我被调查的媒体，绝对要诉诸法律的。”

昨晚，接通电话的戚务生表示自己正在照看小孙女，“赋闲在家的这段时间，基本上是享受天伦之乐。跟朋友打打高尔夫球，平时照看小孙女，我还去鸟巢看了ROC车王争霸赛。说我被带到沈阳协助调查纯属扯淡，这也太滑稽了。”

出击打击假赌黑，戚务生拍手叫好，“打击假球、赌博现象绝对是好事，这个现象不彻底治理好，中国足球永远不会有提高，是到了该清洗这个被污染的环境的时候了。”戚务生还表示，“不管到哪儿、不管到什么时候，谁的问题，谁就要负责任，谁拿了黑钱，那是肯定要出事的。我肯定是问心无愧的。”

戚务生还透露，“这几天很多老朋友给我打电话，弄得我也很无奈。目前我就是静观其变，看看这些造谣者还能弄出什么新的东西。另外我的律师已经开始调查消息的源头，哪家报纸、网站最先实名姓地点出我来的，必须拿出来证据来。我们肯定要诉诸法律的。”

足协某官员 被警方带走

前天有消息称，前成都队助理教练尤可为（2006年时任厦门队助教）日前也被带往沈阳协助调查。尤可为曾是上世纪八九十年代中国足坛一位名将，还曾入选过施拉普纳时代的国家队。昨天，有国家队人士对这次扫赌很紧张，“圈内谁都知道，尤可为过去是高洪波在地方俱乐部的得力助手，他这次有麻烦，万一牵扯到高洪波，那可真是很大的丑闻了。”

现在看来，此案牵涉面非常广，不仅地方俱乐部工作人员有嫌疑，就连中国足协工作人员也有牵连。最新消息是，本周二下午，足协某官员被警方带走，协助警方调查。